



电子读物逐步兴盛，实体店受冲击

三层楼书店不足十人选购书

本报4月22日讯(记者 刘涛 谭正正) 22日,记者走访滨州各大书店发现,买书的人少得可怜。随着电子图书的兴起,实体书店生存举步维艰,特别是一些个体书店更是到了天天赔钱的地步。

记者首先来到滨州学院北门附近一家个人经营的实体书店,店内图书整齐地排放在书架上,却鲜有人问津。书店老板正悠闲地守在门外,趴在冰箱上统计店内图书。老板李霞介绍,书店已经营两年,主要以出售学生辅导书为主。该店分为上下两层,一层是图书销售区,二层是阅览区。周一至周五来店选书读书的人很少,只有在周末时,人才会多一些。

李霞告诉记者,虽然周末人很多,但都是以借书为主,“一般孩子们都办了借书卡,交上100元押金就可读一年,而买书主要集中在开学初,现在旺季已过,买书的人很少。”

为了吸引更多读者,提升书店人气,书店二层开设了阅览室,免费向社会开放,然而两年下来,书店还一直处于亏损状态。“每年赔上几万块钱是有的。”李霞说,要是今年继续亏损,只能年底关门了。

与个体书店相比,国营书店经营也不乐观。记者来到黄河三路渤海七路某国营书店,上下三层楼加起来只有四个人在选书。不过,他们都是前来为孩子选一些课外读物,鲜有为自己买书。书店负责人刘艳介绍,随着网络兴起,电子阅读逐步兴盛,读纸质书的人越来越少,给实体书店带来一定冲击。作为一家国营书店,他们正努力求变,现在图书销售由过去零售逐渐转变成以单位采购为主,“我们每年营业额200多万元,其中单位采购能占到一多半。”

单位采购书籍以文艺类书籍为主,能占到整个销售量的一半。而剩下50%以儿童读物、教辅书、科技类书籍和影像制品为主,其中青少年教辅类书籍、青少年读物能占40%。“现在我们的压力越来越大,但还能承受。”刘艳说。



快评

促全民阅读 当止功利心

媒体报道,据调查中国公民每年平均阅读量为0.7本书,日本为4本,韩国7本,法国11本。面对国人阅读极少的问题,今年两会在新一届政府的工作报告中,也首次提出倡导全民阅读。此次将阅读上升到国家高度,足见国家的重视。

不难发现,当下大众将书籍不是作为提升自我涵养的心灵鸡汤,而是获取有效利己信息的工具,书籍作为平时积累储备的内涵转变为了随用随取的“快餐”。因此,在科技日新月异的今天,人们更愿意选择快速有效的新式阅读形式,当书籍失去其原本的意义,国人平均阅读量不足一本也就不足为奇了。这也从另一个层面反映出大众读书的推动力不只是单纯的增加自我认知这么简单。

快的生活节奏,高压的工作环境,让普通大众浮躁的心理很难沉淀下来,追求立竿见影的经济效益是社会的常态,因此阅读往往带有明确的直接性和寻找性。我们一味斥责大众阅读功利化的同时,是否考虑过人们静下心来通过读书“武装”自己所要付出的代价?

功利化阅读是现实社会激烈竞争倒逼下的必然现象,真正实现全民阅读除了大众自身养成良好阅读习惯的同时,更需要有一个可供静下心来读书的氛围和环境,试想一下,当医疗、教育、养老、社会保障等各项制度都能得以成熟完善,全民形成良好的阅读习惯不过是水到渠成的事情了。当因果颠倒,全民阅读只会是形式大于实质,国人阅读量极少依旧是人们长期诟病的话题。

本报记者 谭正正 刘涛



本报联合国家专利厂家为读者送好礼了! 春夏之交, 正是根治腰腿疼痛的好时机



产品结构: 本品由优质棉麻布包装而成, 内装天然优级海盐及中草药。

产品功效: 局部热敷。主要是刺激穴位, 使局部皮肤温度升高, 肌肉放松, 毛细血管扩张, 从而改善局部以及全身的血液循环, 从而疏通血脉。天然海盐具消炎止痛、舒筋活血、促进血液循环、缓解肌肉疼痛之功效; 中药具有疏通血脉、祛除血瘀之效果。通经活络功效显著。

适用范围: 久坐或长期伏案工作者、体力劳动者、运动人群、肌肉关节疲劳人群; 妇科疾病; 风湿、类风湿、关节炎患者等。

使用方法: 接通电源, 20—30分钟即达到50℃, 敷于患处即可。

温度不够可继续加热。使用本产品时, 严禁折叠!

注意事项: 本品为外用热敷产品, 破伤、血肿处不宜使用。热敷时请根据热度适当加隔热垫, 以防灼伤。产品禁止食用!

品名	规格型号
热敷盐	1×2
普通电热敷盐	1×3
豪华版车载电热敷盐	1
果蔬洗涤盐	
足浴盐	
洗浴盐	



产品型号分微波炉加热型热敷盐、普通电热敷盐、豪华版车载用电热敷盐3种, 是您平时开车、休息、办公以及节日送给亲朋好友的理想礼物!

销售电话: 3210010

销售地址: 黄十渤海九锦城大厦八楼

电热敷盐, 就是好用!